

湄洲日报

M 民生
INSHENG
责编:刘永福 美编:余宸昱
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu@163.com

中国人寿 CHINA LIFE

人人讲安全 个个会应急

——查找身边安全隐患

你的梦想 在城市闪光

信用金融，致富有道；
稳健理财，助力每一粒融入城市。
心怀梦想的年轻人，畅享美好生活，
让梦想在城市闪光！

中国邮储银行

存定期 到兴业

保本保息 安全放心

一年期定期 三年期定期
年化利率1.60% 年化利率2.15%

兴业妈妈卡客户专享

办理金额:50元起
办理网点:兴业银行莆田分行任意网点
咨询热线:0594-8092017

从“单点靓”向“全域融”跃升

——看涵江囊山片区产业融合发展的创新实践

机械轰鸣的囊山酒店建设现场，升腾着发展的热度；炊烟袅袅的森林公园美食街区，弥漫着人间的烟火；机械臂精准作业的城北产业园，彰显着智造的活力……如今的涵江区江口镇囊山片区，以囊山森林公园为核心引擎，通过空间联动、治理协同、产业互补，正奏响一曲乡村振兴的产业融合发展交响曲。

一核引领 片区协同

清晨的囊山森林公园，薄雾如纱，不少游客沿着登山步道徒步赏景。这座投资1.9亿元的景区，串联起千年囊山寺、唐代天元岩、海军观海平台等景点，打造出“登山揽胜、禅意修身、观海抒怀”的复合型游览线路，年接待游客突破10万人次。景区的火爆，不仅激活了消费市场，更倒逼周边治理模式升级。

囊山片区包括江口镇囊山村、坂梁村和刘庄村。当地秉持“片区化开发、差异化发展”理念，以囊山景区为“核”，推动三村打破界限、协同发力，将分散的资源拧成发展“一股绳”，构建起“一核引领、三村联动”的治理格局，走出了一条共建共享的共富之路。

看得见的变化随之而来:58幢房屋立面统一改造，与景区景致相映成趣;由原公园停车场改造而成的美食街区，如今已聚集29家餐饮摊点、8家娱乐设施摊点，每年增加村集体收入超10万元;增设停车位、升级智慧管理系统、优化公交保障，持续提升游客体验……一系列举措让乡村既有“颜值”更有“气质”。

三产融合 业态升级

景区的辐射效应，正推动囊山片区构建“文旅塑韵、工业强基、农业赋能”的三产融合格局，为乡村振兴注入持续活力。

文旅融合正朝着纵深方向不断拓展。总投资约5亿元的囊山酒店正加快建设进程。该酒店瞄准“景区+”发展模式，规划建设300间主题客房均采用“框架”设计，巧妙将山水景致纳入其中，致力于打造我市首个以“农业为基、休闲为魂、度假为体”的避世隐奢主题度假酒店。该酒店还规划了“酒店+非遗体验”“酒店+研学”等多元业态，着力推动片区旅游从“一日游”升级为“多日游”。“只有让游客留下来，消费才能真正提上去。”项目负责人姚丽娜表示，酒店建成后将与景区形成“白天观景、夜晚休憩、深度体验”的完整闭环，助力文旅产业实现从“流量”到“留量”的转变。

工业支撑坚实有力。城北工业园内，浩恒科技、中创汽车零部件企业的生产车间里，机械臂精准作业。这个规划用地386亩的园区，聚焦电子信息、精密制造等产业，为产业链条完善提供了坚实支撑。

农业与研学的融合同样精彩纷呈。晖源生态农业园里，1300多种中草药、650余种珍贵树木构成“活的博物馆”。这里既是省中医药文化宣传教育基地，也是多所高校的研学实践平台，年均接待师生超万人次。三产的互补融合，构建起多元增收体系，让乡村振兴有了实实在在的产业支撑。

闽台携手 共拓新篇

闽台合作的活力，为囊山片区发展更添亮色。走进鲜禾农业的智能玻璃温室内，台湾技术人员邱世宗正指导村民调试物联网管理系统:“这些花椰菜品种来自台湾，用滴灌技术和智能温控，亩产比传统种植提高三成。”目前，项目已种植台湾花椰菜150亩，建成3200平方米仓库，冷链中心加快建设，全部投用后可带动百余人就业，年产值达1600万元。

像鲜禾农业这样的合资企业，江口镇已有8家。全冠机械、森达数控等企业扎根多年，品农农业等新项目持续入驻，形成涵盖机械制造、生态农业的产业集群，不仅带来优质资源，更带动当地就业和技术提升。当地上线数字服务平台，提供返乡就业、项目投资等“一站式”服务，让台胞在涵江发展更安心。

从景区的“单点靓”，到片区的“全域融”，再到产业的“整体强”。如今，囊山片区正朝着“产业强、生态美、文化活、村民富”的目标稳步迈进。

黄震 林亦霞 戴蓝

为舒适实用和性价比买单

「莆田鞋」以品质与创新圈粉，线下体验火热，线上销量攀升

记者街头探访其热销背后的消费评价



“莆田鞋”官方旗舰店顾客盈门。

热天探热点

处暑时节，天气依然酷热，撕掉代工标签的“莆田鞋”线上线下销售火热。

8月23日晚上8时，兴化府历史文化街区，“莆田鞋”官方旗舰店人流如织。作为“莆田鞋”集体商标授权产品的线下展销平台，货架上百款设计新颖、色彩鲜明的运动鞋整齐陈列，吸引不少顾客俯身试穿。来自南昌的游客朱望琪拿起一双儿童运动鞋反复揉捏鞋底:“这鞋底特别软，款式也潮，我打算给孙子买上两双。”

从2022年“莆田鞋”图形商标成功注册，到如今在全国开设8家线下门店，全面进驻天猫京东等电商平台，如今，“中国鞋都”正努力摆脱“代工标签”，以“团体标准+联合创牌”的模式闯出一条突围之路。莆田名品品牌管理有限公司综合管理部负责人邹俊豪表示，“莆田鞋”凭借“品质”和“品牌”得到广大消费者的认可，今年以来，该公司全新开发“三维防伪溯源”系统，消费者可以通过扫码验证真伪，让大家买得放心。来自福州的刘浩在店内试穿一款休闲鞋后当即购买。“鞋型比较秀气，不像有些运动品牌那么笨重，走路久了也不累脚。关键是200多元的价格，性价比很高。”她说。

8月24日晚上8时，市区衙后路的“莆田优品”古街店，“莆田鞋”的展销区占据近一半的面积。店内分区清晰，休闲鞋时尚活泼，功能鞋科技感十足，玩觅、沃特、嘉适步等16家我市自主品牌鞋子琳琅满目。一款“木兰溪”的联名跑鞋陈列在显眼位置，其青绿色的鞋面搭配木兰溪流域造型花纹，吸引了不少年轻顾客试穿。该店店员介绍，这款产品以木兰溪治理25周年为契机，用跑鞋讲述木兰溪故事，旨在传承弘扬木兰溪治理理念。设计上以木兰溪河道蜿蜒取直为蓝图，以久久为功的治水故事为主旨，将千年传奇与现代时尚风格相结合，碰撞出独特的潮流火花，受到许多消费者的喜爱。

线下门店增强了消费者的直观体验，线上平台则帮助“莆田鞋”突破地域限制。打开“莆田优品”微信小程序，精致休闲、唯美女鞋、运动服饰、动感童鞋、超酷户外、专业功能、时尚轻跑、简约商务等八大品类鞋品跃入眼帘。热爱运动的市民徐超杰打开小程序告诉记者，自己经常在“莆田优品”小程序中选购鞋子，这次准备再买一双透气的跑鞋。据统计，今年前7个月，“莆田优品”线上线下已售出7800多双自主品牌鞋。

记者采访了多位顾客，“舒适度”“实用性”和“性价比”是多数消费者关注和选择“莆田鞋”的重要考量。“我是冲着‘莆田制造’来



“莆田鞋”官方旗舰店展示本土名鞋。



“莆田优品”古街店展示数百款热销的“莆田鞋”。

的。”“95后”男生黄小鹏向记者介绍所购的玩觅“逍逍遥”户外鞋，“之前买过不少莆田代工的国产品牌鞋，现在知道有自主品牌了，就来支持一下。这双鞋防水性能很好，适合周末爬山穿。”还有顾客注意到“莆田鞋”在设计上的进步。购买了复古跑鞋的“90后”青年林子楷说:“款式有点国潮风，细节处理不错，穿出去不容易撞鞋。”

打开淘宝玩觅旗舰店，记者看见该品牌的避震跑鞋以月销近万双成为“销冠”，点评评论区，98.2%的好评率也说明了这款鞋子的受欢迎程度。消费者“糖贼苦”在评论区评价道:“连续穿了几天，鞋子的舒适感始终在线，爬山时步伐轻盈稳健，每一步都像踩在云朵上，全程轻松不累脚，鞋垫的支撑恰到好处，缓解足部疲劳。还有点惊喜的是跟后有夜光设计。”

莆田鞋业的转型离不开政策支持。今年1月，市工信局、财政局等部门联合印发《关于支持鞋业高质量发展若干措施》，明确提出对鞋企开展标准研究、检测认证等给予实际费用20%的补助(分别最高不超过100万元和50万元)，同时鼓励企业积极参与制修订各项标准，提升行业话语权。

从代工基地到品牌高地，依托过硬品质、联合创牌模式和政策精准扶持，“莆田鞋”正逐渐跳出代工被动局面，以“国潮”新姿态走进更多消费者的生活。下一步，如何持续讲好品牌故事，强化设计创新、扩大市场声量，将是其从“热销”走向“长红”的关键。

全媒体记者 林雨寒 文/图

织密民生保障网

灵川镇走访慰问困难大学生家庭

本报讯 连日来，灵川镇干部深入24户困难大学生家庭开展走访慰问，为学子们送去关怀与温暖，鼓励他们坚定信心、勤学奋进。

走访中，镇干部送上生活用品，详细询问学生的学习情况、在校表现及家庭生活状况，认真倾听其在生活学习中遇到的困难，勉励大学生树立远大理想，珍惜学习机会，通过掌握科学文化知识提升综合素质，将来用优异成绩回报家庭与社会。此次活动不仅提供了物质帮助，更给予了精神慰藉，让困难学子切实感受到党和政府的温暖。

对困难学子的帮扶是灵川镇关爱困难群体的缩影。多年来，该镇始终将民生福祉放在首位，构建“日常走访+精准施策+长效跟踪”关怀体系，定期对孤寡老人、残障人士、困境儿童等开展全覆盖走访，建立动态台账，联合多部门推行“一户一策”帮扶。结合“清风润莆田 和善满城厢”月行一善倡议，该镇还联合多部门常态化开展“邻里互助”“健康义诊”等志愿服务，动员社会力量形成帮扶合力。

下一步，灵川镇将持续织密民生保障网，以精准举措破解群众急难愁盼，让“和善”新风浸润城乡，为打造“和美莆田、共同富裕”首善之区注入民生暖流。

(陈颖)

爱心托举求学梦

荔城47名考入大学 寒门学子获助学金

本报讯 8月19日，荔城区教育发展促进会举行2025年大学新生助学金发放仪式，助力家庭困难学子实现求学梦想，传递社会关爱与温情。

当天仪式上，来自莆田第四中学、莆田第八中学、莆田第九中学、莆田第二十四中学的47名品学兼优、家庭条件困难的大学新生，按申领条件分别获得5000元和3000元的助学金。助学金是爱心鼓励，更是一种鞭策。受到资助的学生纷纷表示，将以谦虚心态、踏实姿态投入学习生活，积极完成学业，用实际行动回报社会，为家乡争光。

据悉，荔城区教育发展促进会成立于2022年。3年来，该区涌现出众多爱心企业和社会各界爱心人士。他们热心公益，慷慨解囊，资助助学，助力全区形成奖学助教、扶危助困的浓厚氛围，为教育事业发展注入新的活力。

(曾程)

女子骑车摔伤 海警及时相助

本报讯 (全媒体记者 刘永福) 最近，一名女子驾驶电动车不慎摔倒，无法起身。所幸，莆田海警局仙游工作站执法人员及时施以援手。

当日，2名莆田海警局仙游工作站执法人员驾驶车辆执勤，途经仙港大道时发现一名女子倒在路边，地上一摊血。2名执法人员当即将车靠边下车，将压在女子身上的电动车搬离。经询问得知，该女子为骑车不慎摔伤。见她右脸尚在流血，而且意识模糊，无法站立，2名执法人员分头，1人拨打120求救，另1人用手机通知其家属。

由于仙港大道来往车辆较多，2名执法人员及时放置三角警示牌，并始终守护在受伤女子身边，直至120急救车辆赶到，将该女子接走，方才离去。

身边的榜样 道德的力量

张涵 张辉 刘元飞 郭福兰 曾云英 林庆元 林玉镇 潘秀钦 李海东 黄镇宇 郭丽蓉 施建忠 黄艳艳